
Úloha č.1 – Klasická elektrodynamika

Elektretový mikrofon

Zkoumejte pr̊uběh potenciálu v deskovém kondenzátoru, jehož dielektrikum se skládá ze dvou
vrstev. Jedna o tloušťce d − w je tvořena vzduchem, druhá vrstva o tloušťce w je tvořena
elektretem, který je připevněn k elektrodě tvoř́ıćı membránu mikrofonu (Obr. 1). Elektret
je dielektrikum v pevné fázi, do kterého byly implantovány elektrony. Dı́ky velmi malé vo-
divosti tohoto dielektrika se takto vytvořená nábojová hustota prakticky nezměńı po mnoho
let. Předpokládejte konstantńı nábojovou hustotu ̺ v objemu elektretu, relativńı permi-
tivitu vzduchu i elektretu položte rovnu jedné a použijte předpoklady obvyklé u deskového
kondenzátor̊u.

1) Předpokládejte, že na počátku jsou obě elektrody udržovány na nulovém potenciálu a
jejich vzdálenost je d0. Poté, co se ustáĺı náboje na obou elektrodách, je zrušeno uzemněńı
jedné z elektrod. Napět́ı na ńı se tak stane funkćı U(d) vzdálenosti elektrod d. Najděte U(d).

2) V situaci, kdy počátečńı uzemněńı elektrody nahrad́ıme předpět́ım podle Obr. 2,
nalezněte takovou hodnotu předpět́ı U1, pro které se zař́ızeńı přestane chovat jako mikro-
fon.

Vaše řešeńı odevzdejte do 6. května vašemu cvič́ıćımu nebo jej v emailem pošlete na
adresu ledvinka@gmail.com.
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Obr. 1. Elektretový mikrofon. Obr. 2. Mikrofon s počátečńım předpět́ım.


